

方舟子、崔永元官司火爆开打

你索赔32万 我索赔67万 两人均未到庭 律师争辩火药味浓

昨天上午,方舟子(方是民)与崔永元的官司在海淀法院正式开庭审理,双方相互质疑指责,火药味十足。方舟子诉崔永元多条微博言论侵犯其名誉权,要求对方道歉,并赔偿精神损害抚慰金等共计32万余元。而崔永元反诉方舟子恶意挑起事端,污蔑攻击崔永元,因此也提出赔偿精神损害抚慰金及其他损失共计67万元。“打完这个官司,我准备到民政部和北京民政局举报方舟子没登记的非法打假基金等。”崔永元在庭下说。



【庭上斗】

第一回合 方舟子先出拳

质疑崔永元教授资格

昨天上午9时30分,庭审开始。方舟子和崔永元都没有到庭,各自委托两名代理人前来。方舟子之前告诉记者,他的官司他都不会出庭;而声称下午将亲自出庭的崔永元也没到庭,他在电话里称上午有睡觉的习惯。而昨天凌晨3时,他还在微博里转发了一条网友支持的网文。

尽管两位名人没到场,但法庭调查和辩论还没开始,双方就在庭上火药味十足。

当法官开始核实原被告双方的身份,被告律师宣读崔永元的身份是中国传媒大学教授时,方舟子的代理人立即提出质疑:“崔永元不是传媒大学教授,连教师都不是,教授应持有教授资格。”并在庭审中强调崔永元“还是全国政协委员”。

在法官询问下,崔永元的律师表示“不清楚”。法官遂让崔永元3天内提交教授资格证明。

指责崔永元诽谤

方舟子委托代理人称,发现崔永元先后发表了数十篇微博信息攻击自己,其中用了“以肘子为头目的网络流氓暴力集团”、“肘子最脏,坑蒙拐骗都干过,可他是三无人员脸皮又奇厚”、“骗子”、“流氓”等大量明显侮辱、诽谤自己的内容。

方舟子指责崔永元微博无事实依据,要么没有事实依据是恶意诽谤,要么是公然侮辱,使其名誉受到严重损害。

对于崔永元的反诉,方舟子的律师

还当庭反驳道:“崔永元在不断转移话题,挑起事端。是崔永元使用侮辱诽谤言语攻击方舟子,不算上侮辱的仅指鹿为马、栽赃陷害的信息内容就至少有4处……崔永元才是纠纷的始作俑者,这均是具有根有据的。公益项目确实存在不合理之处。方舟子的微博均是对崔永元侵权的回击,不存在侵权之处。”律师还质疑对方所述不都是方舟子本人的言论,故向法院申请对微博内容逐一核实。

【庭下斗】

崔永元 我都不愿意提这人

开庭的前一天即22日17时52分,方舟子就在网上发布微博,公布其提交给法庭的《被告崔永元侵权微博内容归类列表》和《反诉答辩证据目录》。他称:“我们提交的都是有关系的证据,不像崔永元方提交的全是与本案没有任何关系的‘证据’。”

崔永元则在22日晚8时约见了律师,商讨应对昨天的庭审。不过,崔永元告诉记者,与方舟子的官司对他“没什么影响”,“太弱了”。“一开始我很认真准备诉讼,想通过法庭把转基因这事说清楚,但法庭不审这个。”“我都不愿意提起这人。我是在北京长大的,讲究规矩,讲理就是讲理,要流氓就是要流氓,你要网辩我就陪你网辩,但他又选择诉讼了。要寻求诉讼,我第三天就可以诉讼了。他像口香糖,粘上就无论如何弄不掉它。他一开始假装讲道理,讲不过就骂,骂不过就打官司,现在已打了好多官司。我没时间陪他一个接一个官司打。”

据《法制晚报》

第二回合 崔永元反击

流氓、骗子恰如其分

崔永元委托律师表达了答辩意见,称崔永元涉诉微博均有事实依据,是崔永元基于公众利益考虑,为了批评、驳斥方舟子的错误言论发表,没有侵权故意,没有诽谤侮辱其人格,涉诉微博不侵犯其名誉权。而且方舟子并没有名誉受损的事实。“本来你的社会评价就不高,‘流氓、骗子’是恰如其分的评价,不是诽谤侮辱,我们有大量证据,有事实基础。”崔永元的律师告诉记者。

你还诽谤我呢

崔永元一方当庭指责方舟子污蔑崔永元发起的公益项目,恶意攻击崔永元联合其他机构在中华少年儿童慈善救助基金会发起的“给孩子加个菜”公益项目,称“崔团队的人才是骗子,骗子推销的慈善活动能相信吗”“一帮骗子加流氓在搞慈善”。

另外,崔永元方提出,方舟子攻击由崔永元和中国红十字基金会联合发起成立的“中国红十字基金会崔永元公益基金”,并诽谤崔永元从中国红十字基金会崔永元公益基金提取了2000万元“管理

和行政费用”,说崔永元“浪费捐款”、“涉嫌贪污问题”。

为了让公众更多了解转基因食品,崔永元自费赴美拍摄转基因纪录片,但被方舟子称“纪录片中采访的超市顾客是个职业托儿”。此外,崔永元还认为方舟子污蔑自己以交易手段在“中美电影节”中获奖;污蔑崔永元人格,称崔永元“既无学术资质又无学术道德”,“中国传媒大学聘请一个满口谎言、谣言的人教历史”;崔永元没有为任何有机食品代言,但方舟子污蔑其为某品牌有机奶粉代言。

四轮“方崔大战”

关键词:转基因安全

2013年9月14日

方舟子:崔永元又开始转发反转控的谣言。

2013年9月

崔永元发微博对转基因产品提出质疑。之后方舟子发微博称“你当然可以选择不吃,但是不要造谣阻碍中国农业技术发展”。

2013年9月13日

崔永元:当你搞不清楚转基因是什么东东,甚至“著名科普作家”用“波皮无赖”“居心叵测”的方式给你科普你还不知是什么东东时,不吃是明智的选择。

2013年11月7日

方舟子:崔永元在美国的流窜调查,揪住超市店员乱问,语言半通不通,据我了解,店员都没有听明白他要说什么,然后他就宣布美国人都没听说过转基因食品。

关键词:赴美调查

2013年12月20日

崔永元:美国人民已经“放心地”吃了近20年转基因食品——这是肘子们编造的无稽的谎言……肘子及农业部肘子撒谎成性,欺骗公众。

关键词:坐拥房产

2014年1月8日

崔永元转发他人质疑方舟子在美国拥有房产的微博,称“我不认为这些钱都是肘子嗑普骗来的,肯定还有其他的骗法”。

2014年1月9日

方舟子贴出多张房产照片,称“报道说这是崔永元豪宅,不知是否属实?……哪来那么多钱”。

关键词:基金黑幕

2014年1月12日

方舟子:且不说安保资金创立时已声明为避免泄露安保细节不会晒账……晒不晒关你什么事?崔永元的公募基金倒是必须晒。

2014年1月13日

崔永元:多年以前肘子信誓旦旦公开声明会公布打假基金账目,欢迎各位监督,转眼七年了,肘子按兵不动……